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CONCORSO

A chiusura del Progetto Rotary International - Distretto 2032

“LOTTA ALLO SPRECO”

(Le risorse naturali non sono infinite: combattiamo lo spreco: di cibo, acqua, suolo, energia….)

Edizione 2019-2020
Campagna pluriennale di sensibilizzazione alla salvaguardia delle risorse naturali

rivolta, nell’anno scolastico 2019-20, alle
Scuole Primarie e Secondarie di primo grado del territorio distrettuale:
Liguria e Piemonte (province di Alessandria, Asti e Cuneo)
«Più che la povertà, mi indigna lo spreco»

(Madre Teresa di Calcutta)

SOGGETTO PROMOTORE - Il soggetto promotore del Concorso di idee è il 

Distretto 2032 Rotary International (https://www.rotary2032.it)

Governatore per l’A.R. 2019/2020: Ines Guatelli
E-mail Segreteria Distrettuale: segreteriadistrettuale1819@rotary2032.it
OBIETTIVO DEL CONCORSO E DESTINATARI - Il Concorso ha l’obiettivo di concretizzare con una partecipazione attiva degli studenti il lavoro svolto in classe sul tema della lotta allo spreco (sia esso di tipo alimentare, energetico, ambientale od altro) e si rivolge ovviamente alle classi delle scuole primarie che, nell’anno scolastico 2018-2019, hanno aderito e partecipato al progetto “Lotta allo Spreco”. 
TEMA DEL CONCORSO - Il tema del Concorso è centrato sulla “lotta allo spreco” nella vita di ogni giorno”: tema che può essere svolto con la predisposizione, come lavoro di classe, di un elaborato in una delle seguenti modalità espressive:
1)
Poster/Manifesto - La classe dovrà descrivere un’idea dedicata al tema del concorso tramite la creazione di un manifesto di stile pubblicitario, realizzato utilizzando tecniche artistiche a piacere su un foglio cartoncino A3 da disegno, tipo Fabriano, accompagnato da un opportuno slogan.
2)
Ricetta (o serie di ricette) - Nel caso l’attività progettuale abbia riguardato lo spreco alimentare, l’elaborato potrà consistere nella formulazione di ricette originali che utilizzino avanzi, eventualmente caratteristiche di particolari territori o paesi.

2)
Proposta di riutilizzo di risorse che andrebbero altrimenti sprecate o rottamate - L’elaborato potrà consistere nella formulazione di metodi di riutilizzo originali di avanzi, sia alimentari che di altra natura.
3)
Testo – La classe potrà elaborare un testo (prosa o poesia) sull’argomento “spreco”.
4)
Video – La classe potrà registrare un video sull’argomento “spreco”.

MODALITÀ D’ISCRIZIONE – L’iscrizione al Concorso comporta la compilazione della scheda allegata (Allegato 1) nella quale dovranno essere indicati la singola classe partecipante, l’insegnante ed il referente del progetto (ed eventualmente la tipologia di elaborato, nel caso fosse già stata decisa dall’insegnante). Il termine per l’invio della scheda (definito sulla base di necessità puramente organizzative del Rotary) è il 15 marzo 2019.

TERMINE DI CONSEGNA DEGLI ELABORATI - Il plico contenente gli elaborati dovrà pervenire entro venerdì 10 aprile 2020:
-- per posta ordinaria o per consegna a mano, al seguente indirizzo (farà fede la data del timbro postale o la ricevuta di consegna a mano):

Commissione “Rapporti con la Scuola e l’Università”, Distretto 2032 Rotary International, c/o Segreteria Rotary, Via di Porta Soprana 15/5, 16123 Genova (Tel: 010 2518481 - 347 8474848; E-mail: genova@rotary2032.it).
-- ove possibile, per posta elettronica, al seguente indirizzo: segreteriadistrettuale1920@rotary2032.it e, p.c. ai seguenti indirizzi: genova@rotary2032.it e giovanni.petrillo@unige.it.

L’invio dovrà comunque contenere in allegato anche la scheda di partecipazione (Allegato 1), eventualmente aggiornata.

PROPRIETÀ INTELLETTUALE DELLE IDEE PROPOSTE - Il diritto di autore in relazione a ciascuna idea proposta rimarrà alla classe ideatrice, la quale con la partecipazione al presente Concorso acconsente alla cessione a titolo gratuito di ogni diritto di utilizzazione dell’idea stessa a favore del soggetto promotore e del Rotary International.

Il Rotary International ed il Distretto Rotary 2032 sono pertanto espressamente autorizzati a pubblicizzare gli elaborati per lo scopo del Concorso e nell’attività formativa legata al tema del Concorso, e a pubblicarli per divulgazione ed informazione esterna di attività rotariane.

ASSEGNAZIONE DEL PREMIO - La Commissione Distrettuale giudicatrice, composta dal Governatore in carica (o da un suo rappresentante) e dai membri della Commissione “Rapporti con la Scuola e l’Università”, procederà alla valutazione degli elaborati ed alla aggiudicazione dei premi alle classi che, a sua discrezione, avranno realizzato gli elaborati caratterizzati da maggiore originalità, capacità espressiva e comunicativa, impatto sociale. Il giudizio della Commissione è insindacabile. 

I vincitori saranno avvisati via e-mail entro ed i risultati saranno pubblicati sul sito www.rotary2032.it.

PREMIAZIONE - La premiazione ufficiale del Concorso si terrà, se nulla osta, in occasione del Seminario “Nuove Generazioni” 2020, programmato per la fine di aprile 2020, in data e luogo e con modalità in via di definizione. Aggiornamenti in merito verranno forniti appena possibile. Ad ogni classe premiata verrà rilasciato un attestato e consegnato un riconoscimento premiale, individuato dalla Commissione, come contributo al buon funzionamento dell’attività scolastica.
PUBBLICIZZAZIONE DEL PREMIO - Il Distretto Rotary 2032, soggetto promotore del Concorso, si riserva la possibilità di utilizzare e pubblicizzare gratuitamente tutti gli elaborati pervenuti, sia su stampa cartacea sia su siti e piattaforme digitali rotariane e anche non rotariane, al fine della divulgazione ed informazione esterna sull’attività rotariana, così come da autorizzazione da parte della Scuola, da considerarsi parte integrante del presente Concorso.
Per informazioni:

Distretto 2032 - Commissione Nuove Generazioni – Rapporti con la Scuola e l’Università:
giovanni.petrillo@unige.it
Segreteria Distrettuale

e-mail: segreteriadistrettuale1920@rotary2032.it
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